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Kundmachung der Niederschrift 
 

zu der am Dienstag, dem 28. April 2020 um 19:00 Uhr im Tauernsaal 

stattfindenden öffentlichen Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Breitenwang. 

Aufgrund der zur Verhinderung der Verbreitung von Covid-19 bestehenden verkehrsbeschränkenden 

Maßnahmen findet die Sitzung unter Ausschluss der Öffentlichkeit statt, 

 
Anwesende: 

Bgm. Hanspeter Wagner  

Vbgm. Christian Angerer  

GR Fritz Jäger  

GV Peter Siebenhüner  

GR Walter Hackl  

GR Gerhard Häsele  

GR Alexander Hechenblaikner  

GV Regina Karlen  

GR Louis Priemer  

GR Markus Rudigier  

GR Nina Scheucher  

GV Stefanie Silgener  

 

Entschuldigt: 

GR Waltraud Heinrich  

 

        

Tagesordnung: 
 

Siehe Ladung zur Sitzung! 

Sitzungsverlauf: 
 

Top 1.) Begrüßung und Eröffnung der Sitzung  

 

Der Bürgermeister begrüßt die erschienenen Gemeinderatsmitglieder und eröffnet die Sitzung. 

 

Top 2.) Verlesung und Genehmigung der letzten Niederschrift  

 

Der Bürgermeister verliest die Niederschrift der letzten Gemeinderatssitzung. Diese wird von den 

anwesenden GemeinderätInnen einstimmig angenommen. 

 

Top 3.) Bericht des Bürgermeisters  

 

Der Bürgermeister berichtet dem Gemeinderat über folgende Punkte: 

 Coronavirus-Pandemie: Der Bürgermeister gibt einen kurzen Überblick über die Chronolo-

gie der gesetzten Maßnahmen in der Gemeinde. Bereits ab 9. März wurden alle Veranstal-

tungen im VZ abgesagt  und das Haus daraufhin ganz geschlossen. Viele Verordnungen und 
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Erlässe änderten den täglichen Ablauf in der Gemeinde und wurden gesetzeskonform umge-

setzt. Der Gemeinderat und die Bürger_innen wurden laufend durch Postwurfsendungen, 

Mails, Homepage etc. informiert. Durch die wirtschaftliche Krisensituation sinken die Er-

tragsanteile, Förderungen vom Land Tirol werden beantragt. 

 Baumaßnahmen Ceratizit: Hier kam es bedingt durch den Corona-Virus zu einer kurzen 

Pause der Bautätigkeiten, danach begannen die Betonarbeiten und die Arbeiten an der Un-

terführung. Durch die Gemeindevorstände wird ein Nutzungsvertrag für den alten Müll-

platzweg mit der Firma Plansee erarbeitet.  

 Eingangsbereich Restaurant Alina: Die bereits im Bauausschuss besprochenen Maßnahmen 

zur Erneuerung des Eingangsbereichs konnten in Abstimmung mit der Pächterin und dem 

Planer vorverlegt werden und haben bereits begonnen. Der Bürgermeister präsentiert Plan 

und Schriftzug. Der Eingang zum Restaurant wird in der Bauphase über den Haupteingang 

des VZ erfolgen. 

 Kindergarten: Nach einer Begehung mit der Firma Mantl wurden kleinere Arbeiten verge-

ben. Im Sommer sollen Fenster und Türen teilweise saniert und der Boden neu verlegt wer-

den. Angebote werden eingeholt. 

 Bergrettung Reutte: Die Vermietung der „alten Feuerwehrhalle“ an die Bergrettung erfolgt 

ab 1. September; der Vertrag wird vom Gemeindevorstand erarbeitet. Die Kündigungen an 

die bisherigen Nutzer wurden ausgeschickt.  

 Örtliches Raumordnungskonzept: Es besteht Interesse einer Firma für Kanalservice zum Er-

werb eines Gewerbegrunds von ca. 10.000 m2 am Fröschl-Areal. Um die verschiedensten 

anstehenden Umwidmungen durchführen zu können, die zur Zeit ausgesetzt sind, gäbe es 

die Möglichkeit, um eine Fristerstreckung für die Fortschreibung des Örtlichen Raumord-

nungskonzeptes anzusuchen. Dies wird vom Bürgermeister zur Diskussion gestellt. Die 

Mehrheit des Gemeinderats ist zum derzeitigen Zeitpunkt gegen ein Ansuchen um Frister-

streckung. 

 

Top 4.) Bericht des Substanzverwalters  

 

 Verschiedenes: Die Angebote für eine Kunsteisanlage wurden eingeholt; das Projekt 

wird aber in nächster Zeit nicht umgesetzt. Die Neugestaltung der Homepage und ein 

Online-Buchungstool wurden beschlossen. Das neue Camping Club Car ist einge-

troffen. Das Bootshaus wird diesen Herbst bzw. im Frühjahr 2021 (Niedrigwasser) 

gebaut. 

 Musteralpe: Die Futterbarren und Weidenaußentränken werden erneuert. 

 Hotel/Mitarbeiterhaus Forelle: Die Erneuerung der Küche im Hotel ist abgeschlos-

sen. Im zukünftigen Mitarbeiterhaus fand eine Vorortbesprechung mit DI Dejaco be-

züglich der Detailplanung statt. 

 Campingplätze: Das neue Gebäude Camping Seespitz ist bis auf Kleinigkeiten fer-

tig gestellt und die Gastroeröffnung kann am 15. Mai, die Öffnung der Camping-

plätze und Beherbergung kann durch die Beschränkungen von Covid-19 erst am 29. 

Mai erfolgen. Im Frühjahr sollen noch 15 neue Stromverteiler auf den Plätzen der 

Sennalpe montiert werden. Den Dauercampern wird aufgrund von Covid-19 voraus-

sichtlich 10 % der Jahresmiete erlassen. 

 Grundstücke: Es liegen drei Ansuchen für den Erwerb von Gewerbegrundstücken 

vor. Hier wird eine Machbarkeit im Bereich Hurt geprüft. 

 Personelles: Als neue Mitarbeiterin wurde Frau Claudia Krabacher eingestellt. Nach 

der Kündigung eines Asylberechtigten wurde ein anderer angestellt. Die Stundenanz-

ahl von Herrn Gerhard Vonier wird aufgestockt. 
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 Zahlen – Daten – Fakten: Mit dem Ergebnis der Jahresrechnung 2019 kann man 

sehr zufrieden sein. Auch im Jahresvoranschlag 2020 sind wieder erhebliche Investi-

tionen vorgesehen. 

 Wald: Die Windwürfe am Zwieselberg werden mit dem Hubschrauber abtranspor-

tiert und erfreulicherweise kann dies mit erheblicher Unterstützung des Landes Tirol 

erfolgen. 

 

Alle Agenda-Punkte wurden in der Ausschussbesprechung (Substanzverwaltung) vom 20. April im 

Detail beraten und einstimmig / mehrheitlich genehmigt und werden mit heute von den Gemeinderä-

tInnen einstimmig zustimmend zur Kenntnis genommen. Der Bürgermeister bedankt sich bei Sub-

stanzverwalter Angerer und dem Substanzausschuss für die wertvolle geleistete Arbeit. 

 

 

Top 5.) 
Beratung und Beschlussfassung über die Erlassung div. Miet- und Pachtkosten 

lt. Ansuchen und der Aussetzung der Indexanpassung  

 

Nach ausführlicher Diskussion und verschiedensten Lösungsvorschlägen wird beschlossen, die Ent-

wicklung der wirtschaftlichen Situation abzuwarten und die eingehenden Anträge dann erneut zu be-

handeln. 

 

Top 6.) 
Beratung und Beschlussfassung über den notwendigen Ölwechsel für die Kälte-

maschine (Kunsteis)  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig den Ölwechsel für die Kältemaschine durch die Firma Trane 

um € 2.900,-- exkl. MwSt. 

 

Top 7.) div. Ansuchen  

 

Top 7.1.) Subventionsansuchen Vinzenzgemeinschaft  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Unterstützung der Vinzenzgemeinschaft Region Reutte 

in der Höhe von € 1.000,--. 

 

Top 7.2.) Subventionsansuchen Tiroler Kaiserjäger  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Unterstützung des Tiroler Kaiserjägerbundes Bezirk 

Reutte in der Höhe von € 300,--. 

 

Top 7.3.) Subventionsansuchen Pfarre Breitenwang Kirchenreinigung  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Unterstützung des Kirchenteams Breitenwang in der 

Höhe von € 800,--. 

 

Top 7.4.) Subventionsansuchen Pensionistenverband  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Unterstützung des Pensionistenverbands Ortsgruppe 

Reutte und Umgebung in der Höhe von € 150,--. 

 



4 

 

Top 7.5.) Subventionsansuchen Imkerverein  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Unterstützung des Imkervereins Reutte und Umgebung 

in der Höhe von € 100,--. 

 

Top 7.6.) Subventionsansuchen Special Olympics  

 

Der Gemeinderat lehnt das Ansuchen von Special Olympics Österreich um eine Unterstützung ab, da 

der SCB-Zweigverein Special Handicaps bereits großzügig unterstützt wird. 

 

Top 8.) Anträge - Anfragen - Allfälliges  

 

 Herr Thomas Klotz sucht um den Erwerb eines Gewerbegrundstücks in Breitenwang an. 

Leider ist hier zur Zeit nichts bei der Gemeinde verfügbar und wird jedoch bei der GAB 

weiterbehandelt, dies wurde ihm bei einem Gespräch mitgeteilt. 

 Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Sanierung des Haupteingangs im Veranstal-

tungszentrum durch eine barrierefreie Schiebetür um ca. € 14.000,--. 

 GV Siebenhüner und GR Scheucher berichten über vermehrte „Raser“ in der Metallwerk-

Plansee-Straße und der Planseestraße. Der Bürgermeister wird die Polizei um Radarkontrol-

len bitten. 

 GR Scheucher regt an beim Sportstüberl Spielmöglichkeiten für Kinder zu errichten. Die 

Möglichkeiten dafür werden geprüft. 

 GV Karlen bittet, in Zukunft bei einem Umlaufbeschluss dem Gemeinderat das Abstim-

mungsergebnis bekannt zu geben. Dies wird zugesichert. 

 GR Rudigier erkundigt sich, wie man mit der verkürzten Öffnungszeit beim Recyclinghof 

Ragg auf 18.00 Uhr weiter verfahren wird. Der Bürgermeister ist hier mit dem Geschäfts-

führer im Gespräch. 

 Der Bürgermeister überbringt den Dank für die Subventionen von Kirchenchor, Senioren-

bund, Ehrnbergcup, Kirchenrat, der Bürgermusikkapelle Reutte und von Familie Schwarz 

für den Hausnotruf. 

 

 

 

 

 

Ende der Sitzung: 21:50 Uhr 

 

        Der Bürgermeister: 

        
        Wagner Hanspeter  

 

Angeschlagen am 13.05.2020 

Abgenommen am 29.05.2020 


